

DEBRECZEN

Irodahelység: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Eldarató (Arany Bika-bérlés). — Telefon: 113 (7 mellék-
lalomással). Szerkesztési hivatalos órák déltől 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérlés) félemelet. Telefon: 113 (7 mellék-
lalomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Becikkelyezik az ország törvénytárába a békeszerződést

Fontos rendelkezések az üzlethelyiségek bérletéről

A kormány tagjai Rákosi Mátyás államminiszter vezetésével tegnap minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács felhatalmazást adott a külügyminiszternek a békeszerződésnek az ország törvénytárába való becikkelyezésére; valamint arra, hogy a békeszerződés végrehajtásáról törvényjavaslatot terjesszen a Nemzetgyűlés elé.

Az üzlethelyiségek bérletére és albérletére vonatkozó rendelkezéseket a békeszerződés aláírásának napján a határozott időtartamra kötött szerződések lejártát.

kiegészítették. A rendelet szerint az üzlethelyiség bérletét, amennyiben az határozatlan időtartamra szól, a rendes felmondással nem lehet megszüntetni. Ha azonban a kincstár, vagy a törvényhatóság, vagy a község a bérbeadó, úgy a saját céljára történt felhasználás okából az üzlethelyiség bérletével kapcsolatos jogviszony megszüntethető. A rendelet szabályozza továbbá a bérbeadó elhalálozásával kap-

csolatos kérdéseket is, továbbá a határozott időtartamra kötött szerződések lejártát.

Felhatalmazta a minisztertanács az igazságügyminisztert 100 tekkönyvi tisztviselő és 10 tekkönyvi bíró ideiglenes alkalmaztatásához, tegye meg a szükséges intézkedéseket, tekintettel arra, hogy a földbirtokreformmal kapcsolatos munkák megnövekedtek s e munkálatok sűrűsége végrehajtása közérdek.

Az amerikai szenátus külügyi bizottságának valamennyi tagja megszavazta a békeszerződéseket

Washington. Az amerikai szenátus külügyi bizottsága a szenátus elnökéhez terjesztett jelentésében az olasz és balkáni államok békeszerződésének ratifikálását javasolja, mint első lépést az európai béke helyreállítására, a rend és a helyzet megszilárdítására.

tása terén. A szavazás során a bizottság valamennyi tagja a békeszerződések ratifikálásának javaslata mellett foglalt állást.

Az Egyesült Államok szenátusa a nékülözö európai államok és Kína megsegítésére 350 millió dolláros segítyt szavazott meg 79 szavazattal 4 ellenében.

A washingtoni képviselőház és a szenátus elfogadta a Görögországnak és Törökországnak nyújtandó 400 millió dolláros segítyről szóló javaslatot és azt aláírás végett megküldte Truman elnöknek.

Bevin: A londoni értekezlet a világtörténelem egyik legfontosabb értekezlete lesz

Bevin külügyminiszter az angol alsóházban nagy érdeklődés mellett mondta el beszámolóját. Kijelentette, hogy a német ügy elrendezése még hosszabb időt vesz igénybe. Tulajdonképpen egész Közép-Európát újra kell építeni. Ha az eredmény kialakulása szükségtelenül elhúzódnak, akkor a nehézségek csak elmeresednek. — Ha Németország, Ausztria, továbbá a Kelet és Nyugat közötti viszony kérdéseiben a novemberi londoni értekezleten nem jönne létre kielégítő megoldás, senki sem látja előre azt az irányt, amelyre a világesemények fejlődése fog vezetni. A londoni értekezlet

a világtörténelemnek egyik legfontosabb értekezlete lesz.

— A német jóvátétellel kapcsolatban Nagybritannia hozzájárult a potsdami határozatok végrehajtásához, de ez összefüggésben áll a gazdasági egység és a kiegyenlített gazdasági élet kérdésével. Anglia nem zárkózik el a jóvátételi igényeknek a folyamatos termelésből való kiegészítésének megvitatásától, de az egyes kérdéseket megfelelő sorrendben kell tárgyalni. Anglia nem kívánja, hogy Németország megszabaduljon a fizetés alól, vagy azoknak az országoknak a javára teljesítendő szolgáltatásoktól, amelyeknek Németország

oly sok kárt okozott.

— A fontosabb ügyekben meg kell őrizni Németország politikai és gazdasági egységét, de nem szabad túlzottan centralizálni, nehogy veszélyeztesse a biztonságot. Meg kell akadályozni, hogy Németország ismét olyan rendőrállammá fejlődjék, amely éppen ellentéte a demokráciának.

A továbbiakban Bevin a lengyel határok kérdéséről nyilatkozott, mondván, hogy napjaink tárgyalni azokról. Végül a brit-szovjet szövetséggel kapcsolatban kijelentette, hogy reméli, hogy sikerül megállapodásra jutni.

Megindultak a tárgyalások a berekbösrörményi földgáz Debrecenbe vezetésére

Tegnap egész nap, kora reggeltől késő délutánig folytak a tárgyalások a városvezetés és a Magyar-Szovjet Nyersolaj Rt., a MASZOVOL vezetői között. A tárgyalásokon a berekbösrörményi gázkutak földgázának Debrecenbe vezetésének lehetőségét, anyagi feltételeit

tárgyalták meg.

Kiszivárgott hírek szerint mintegy 20 millió forintba kerülne a gázvezeték átépítés a gázvezetékek megépítésével egyetemben. Felmerült az a terv is a megbeszélések során, hogy egy külön részvénytársaságot alapítsanak Debrecenben a gázvezeték

villanytelep felépítésére.

A délelőtti folyamán a MASZOVOL vezetői megtekintették a villanytelepet, majd délben Szabó Kálmán polgármester társaságában kimentek Berekbösrörménybe, hogy a helyszínen tárgyaljanak.

Biztosítva van a hadifoglyok hazaszállításának költsége

Sztálin generalisszimusz levelel kapcsolatban, hogy még májusban útnak indítják a hadifoglyokat, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének küldöttsége két kérdést intézett Vas Zoltánhoz, a Gazdasági Főtanács főtitkárához:

— Biztosítva vannak-e a hazaszállítási költségek; másrészt igaz-e az a hír, hogy elsőnek azokat szállítják haza, akiknek hozzátartozói vállalják a költségeket?

csak a gondolata sem vetődött fel a Gazdasági Főtanácsban. — A hadifoglyok úgy és olyan ütemben kerülnek szállításra,

32 hadifogoly érkezett Debrecenbe

Aldozócsüdtörténelem délelőtti 32 magyar hadifogoly érkezett Debrecenbe. — Ezek a hadifoglyok már hónapok óta Máramaroszigeten voltak. Kitűnő erőben tértek haza. A hozzátartozók között volt dr. Sándor István, a kitűnő debreceni sportember is.

ahogyan őket a Szovjetunió kormányának útnak indítja. A hazaszállítás költségeit egyformán a magyar kormány fedezi.

Debrecenbe, Kaba u. 5. szám alá Villás koromával szembe üzeni, hogy él és egészséges. Läger száma: 376/2. — Léka János feleségének üzeni Józsa, Róza u. 188. címre, hogy a 376/1. számú légerben van. — Gönczi Lajos hajdúszoboszlóra üzeni hozzátartozói hák, hogy irjanak. Egyébként jól van. Várja a hazaszállítást. Läger száma: 376/1. — Nagy József Egyeken megnyugtatja feleségét, hogy jól van. Címe: 376/1. — Szabó Lajos szakaszvezető feleségének üzeni: Derecskén hogy a 376/2. számú légerben van. Levelet vár. — Levél átvétele végett jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatan-u. 6. l. emelet): Gottlieb Zoltán hozzátartozója, Köblös Andrásné Bozsóki Zsigmondné.

Vas Zoltán így válaszolt: — A hazaszállítási költségeket a Gazdasági Főtanács teljes mértékben biztosította. A hazaszállításnak nem lesz pénzügyi akadálya. Szó sincs arról, hogy a tehetősebb hadifoglyokat elsőnek szállítják haza. Ennek még

Hírek hadifoglyokról

Dr. Szabó Miklós és öccse István szüleinek üzeni Debrecenbe Kassa u. 13. szám alá, hogy jól vannak. Läger száma: 376/2. — Elías András szüster anyjának üzeni Debrecenbe, Zöld, fa u. 4. szám alá, hogy jól van. Címe: 376/2. számú léger. — Nagy Lajos

ahogyan őket a Szovjetunió kormányának útnak indítja. A hazaszállítás költségeit egyformán a magyar kormány fedezi.

A többség akarata érvényesüljön az Ipartestületben!

Kisgazdapárti iparosok küldöttsége a polgármesternél

Kisgazdapárti iparosok népes küldöttsége kereste fel tegnap reggel hivatalában Szabó Kálmánt, Debrecen polgármesterét. A polgármester a második fellebbezési fórum az emlékeztetés ipartestületi választás ügyében. A választás eredményét, mint közismert, a kisebbségben maradt iparosok megfellebbezték; az elsőfokú iparhatóság tüeménnyes gyorsasággal megemléstette a választás eredményét, elfogadva a fellebbezés tarthatatlan érveit és visszahelyezte a régi vezetőséget az Ipartestület élére az ügyek ideiglenes vezetésére. A Kisgazdapárti iparosok megfellebbezték az elsőfokú iparhatóság döntését a polgármesterhez. — Ennek idestova négy hete, mégsem történt meg a döntés. A Kisgazdapárti iparosok tegnap küldöttségjárása kívánta tisztázni, mi a helyzet a fellebbezés körül, mikorra várható már a polgármesteri döntés?

Pucsera János hangsúlyozta, hogy a régi vezetőség magas költségvetési előiránnyal dolgozik most Magasabb tagdíjakat kívánnak szedni és fenn kívánják tartani a tiszteletdíjak magasabb mérvét, úgyhogy például az elnök tiszteletdíja 400 forint. Ugyanakkor a most megválasztott tisztikar célkitűzést megvalósítva le akarta szállítani az iparosok tagdíját és ennek megfelelően felére akarta csökkenteni a tiszteletdíjat is. Mivel most az ipartestületi költségvetés ex-lex állapotban van, meg a tisztviselőket sem tudják fizetni. Gyors intézkedésre van szükség.

— Jobbra vagy balra, de el kell dönteni!

— A kisebbség diktatúrája!

— A többség akaratait kell figyelembe venni!

Ilyen közbeszólások hangzanak.

Szabó Kálmán polgármester válaszában kijelenti, hogy tulajdonképpen az ügyet nem ismeri pontosan. Az elsőfokú iparhatóság döntésének idején Budapestben volt. Az ügyiratok szerdán kerültek hozzá. Most tanulmányozni fogja az ügyet és hétfőn valószínűleg meghozza a döntést. Ígéretet tett arra, hogy a döntésnél nem fogja vezetni pártpolitikai szempont

Fazekas István mutatott rá a polgármester előtt, milyen tarthatatlan állapot az, hogy az Ipartestületben az iparosok nagy többségének akarata ellenére a kisebbségben maradtak vezessék tovább az ügyeket. Ez nemcsak a Kisgazdapárti iparosok megállapítása, így érez az össziparosság is.

gondoltak egyesegek.

Megkérdeztük a tüemény magyarázatára nézve a debreceni Földrajzi Intézetet, ahol azonban kijelentették, hogy a jelenségre nézve csak a Csillagvizsgáló intézet tudna magyarázatot adni.

Budapesten érdeklődtek a Csillagvizsgáló Intézetnél, valamint a Meteorológiai Intézetnél, hogy mi okozhatta a feltűnő jelenségeket. Ott azt a választ kapták, hogy az ország különböző részeiből beérkező jelentések hirtökában fognak a rojtéyes égi fényről szakszerű nyilatkozatot adni.

Titokzatos égi tüemény Debrecen felett

Nem mindennapi látványoknak voltak tanúi szerda este a debreceni utcákon járókélok. Nyolc óra után az égen dél és nyugati irányban a földdel párhuzamosan vakítófényes lobbanású meteor szerű tüemény vonult végig. A különös, titokzatos láng tömörebb, szikrázó magja után hosszú, halványabb csóva maradt az égboltozaton, parcekig megvilágítva az égboltozatnak azt a részét, melyen keresztül haladt, majd fehéresbe halványulva, elenyészett.

Természetesen a lakosság köbén élénk találgatás indult meg, mi okozhatta a nem mindennapi tüeményt. Sokan egyszerű rakétára gondoltak; mások a Svédországban, Franciaországban felbukkant távolsági rakétával hozták kapcsolatba. Bizarr, fantasztikus kombinációk is bőven akadtak a fényes égi tüeményesség magyarázatára. Emlékeztek sokan arra, hogy Magyarországon is láttak hasonló jelenségeket Diósgyőr és Ózd környékén, melyekkel kapcsolatban akkoriban a Csillagvizsgáló megállapította, hogy a tapasztalt jelenségek szokatlan méretű meteorhullással vannak összefüggésben.

Csüdtörténelem kiderült, hogy Budapest, Szeged, Nyíregyháza is észlelték a Debrecenben nagy érdeklődést kiváltott jelenséget. A vármegyében Hajdúnánáson, Tiszalökön; Bihar megyében Derecskén, Berettyóújfaluban is látták a különös égi vándort. A tüemény mindenütt hasonló jelenséget váltott ki a közönség körében; Marsbeli üzenetekre, titkos sugárzásokra

— Ejjel fél 12 órakor vakító fénypont jelent meg a horizont fölött, Hajdúszoboszló irányában. Miután emeleti lakásban lakunk, a fénypont útját meg lehetett követni tudtuk. — Kezdetben arra gondoltunk, hogy hulló csillagról van szó. Azonban feltűnt nekünk, hogy a fénypont nem ivel lefelé, mint a hulló csillagok szoktak, hanem az év peremében párhuzamosan vonul Budapest irányában. Az



nyílik az Arany Bika
ujjonnan átalakított modern

TERASZ ÉTTERME

Hangulatos szórakozóhely
zene, kitérő ételek, italok.
— Olcsó árak! —

Jékely miniszter, a köztársasági elnök megbízásából meglátogatta a debreceni Tildy kollégiumot

Tegnap délelőtt Debrecenbe érkezett dr. Jékely László miniszter, a köztársasági elnöki hivatal vezetője és Péter János, az elnöki hivatal titkárságának vezetője. Jékely miniszter, akit felesége is elkísért debreceni útjára, Tildy Zoltán köztársasági elnök megbízásából jött városunkba, hogy megtekintse az épülő Tildy Zoltán kollégiumot. Jékely miniszter és kísérete felkereste Öry István főispánt, akivel beható tárgyalásokat folytatott az új kollégiummal

kapcsolatban. Ugyancsak tárgyalt a miniszter Szabó Kálmán polgármesterrel és a pártok képviselőivel, majd megtekintette a kollégiumot, ahol Zilahy Tibor kollégiumi igazgató fogadta. — A miniszter hosszasan tanulmányozta a háború folyamán erősen megrongált épületet és megemlékezett a kollégium már újjáépített szobáit.

Jékely miniszter Öry István és a Kiszgaza Párt több vezetőségi tagjának kíséretében elköltött ebéd után Szegedre utazott.

A Bőszörményi-úton építik meg az újabb száz kislakást

A Bőszörményi-úti munkáskertvárosban további 100 kislakás megépítésére a város egymillió forintot, 15 évi lejáratú, 6% kamatozású állami kölcsönt kap. Ez ügyben tegnap összeült a város törvényhatósági bizottsága.

Dr. Nagy Zsolt tanácsnok ismertette a kölcsön ügyét. Az egymillió forint kizárólag a Bőszörményi úton 100 kislakás felépítésére fordítható. Előreláthatóan az egymillió forintból legfeljebb 90 kislakást tudnak építeni, ma már ugyanis legalább 11.000 forintba kerül egy kislakás. A kölcsönt három részletben fogja megkapni a város.

Meglepetésszerűen nagy vita alakult ki ezután. Szabó István (szoc. dem.) pártja részéről elfogadta az előterjesztést; ekkor azonban Kállai Sándor (szoc. dem.) azzal a javaslattal jött, hogy ne a Bőszörményi-úton építsék meg a további 100 munkáslakást, hanem a többi kiosztott házhelytömbben.

Szerűes lenne, ha pl. egy villanygári munkásnak a Bőszörményi-úton adnának házhelyet és házat. A város most csak a Bőszörményi-úti építkezésre kért kölcsönt, holott épüget megadták volna a többi területekre is megfelelő építkezésre.

Dr. Nagy Zsolt rámutatott arra, hogy ezt a szempontot az április 23-i közgyűlésen kellett volna már felvetni. — Ha most megváltoztatnák a két hét előtti határozatot, veszélyeztetnék az egymillió forintot és hátráltatnák az építkezés megindítását.

Nagy Lajos (kiszgaza) megvizsgálendónak tartja a Kállai Sándor által felhozott szempontokat. Kéri a várostól, hogy a kislakásépítkezés mellett a város kölcsönhöz juttassa a bombaszerű házak tulajdonosait. — Ez egyformán segítene a munkanélküliségen is a lakáshiányon is.

Dr. Erdős Imre azt hangoztatja, hogy időközben merültek fel a más szempontok, amelyek kívánatosak tennék a kislakásépítkezést megosztás.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok kijelentette, hogy a Bőszörményi-úton minden közmű megvan, míg a többi házhelytömbnél egyik vagy másik, né-

melyiknél mindegyik hiányzik. Kállai Sándor, Szabó István (szoc. dem.) itt heves közbeszólásokkal vitatják, hogy mindehánthiányoznának a közművek a beépítendő házhelytömbökben.

Kalenda Lóránt rámutat még arra, hogyha 100 lakást egy helyen építenek, olcsóbb az építkezés, több helyen történő építkezéssel a szállítási költségek emelkednek. A hároméves terv során 900 házat fognak felépíteni Debrecenben a kiosztásra kerülő házhelyeken. — Nem érti, miért kellene a Bőszörményi-útra villanygáriakat tenni, mikor tudomása szerint ezt a földmunkások kapják?

Kállai Sándor kijelenti, hogy a vármegye, földbírtokrendező tanács döntése szerint Szabó Kálmán polgármester és ő fogják ketten szétosztani a házakat. Döntés még nincs.

Kalenda Lóránt szerint 155 személy név szerint már megkapta a Bőszörményi-úti munkáskertváros parcelláit. Minden esetben ragaszkodni kell, hogy minden dolgozó munkahelyéhez közel kapja meg a házhelyét és házat. Hibául röjje fel a vármegyei földbírtokrendező tanácsnak, hogy még csak most akarják figyelembe venni a családi állapotot és a lakásvizonyokat, amikor pedig már megvan a kiosztás.

Szabó István (MKP) csodálkozik azon, hogy annakidején a szociáldemokratáktól jött az indítvány, hogy a Bőszörményi-úton építsék meg a munkáskertvárost s most ugyanők jönnek az ellenindítvánnyal.

Giczey András követeli, hogy értesítsék már végre a házhelykiosztásról a juttatottakat, mert ezek 90 százaléka még mindig bizonytalanságban van.

Ménes János h. polgármester, aki egyébként a közgyűlésen elnökölt, javaslata visszavonására kéri Kállai Sándort s rámutat arra, hogy megosztott építkezés mellett 16.000 forintba is kerülhet egy 11.000 forintos ház az állászerkez, az építőanyag ideoda szállítása következtében.

Kalenda Lóránt végül bejelenti, hogy egyedül a Bőszörményi-úti építkezés van műszakilag tökéletesen előkészítve, úgyhogy itt gombnyomásra megindulhasson a munka. A munkanélküliség nagy, ma egy munkakalkulát sem lehet halasztgatni.

Kállai Sándor ezután bejelenti, hogy javaslata visszavonja.

A közgyűlés névszerinti szavazással egyhangúan elfogadja az egymillió forintos kölcsön kötelezvényét s aláírásával megbízza a polgármestert.

INGANYAGOK
férfi ingek nagy választékban. KISS utca, Alföldi palota.

H I R E K

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Vége jön a májusi eső

A Meteorológiai Intézet legújabb jelentése reményt nyújt számunkra, hogy megjön a várva várt májusi eső. Már napok óta egyre erősebb felhősödés indult meg Nyugatról a Angliában, Franciaországban hullott is kádós csapadék. Az elkövetkező napokban a jelentés szerint mérsékelt szél, felhősödés és több helyen eső várható. Reménykedve várjuk, hogy mikor nyílnak meg már az Eg csatornák!

— Ugyeletes gyógyszerészek: „Kigyó” Vörös hadsereg útja 31. „Csillag” Árpád tér 3.

Rádióműsor, Szombat: 6.30: Falu. rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Attila, Kormánybirt. közl. 7.30: Reggeli Zene, 8: Közelítési negyedóra, 8.15: Hangfűzések, 9: Jazz, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Francia 4 éves érv, 12.30: Anyos Irén énekel, 13.15: Emékezes Sini Gyulára, 13.35: Sali Edit énekel, 14: Hírek, 15.10: Keserű kenyér, 15.30: Rádióbeszélgetés, 15.55: Műsorismertetés, 16: Nép dalok, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl. 17.30: Mergő-fénykép, 18: Párisi riport, 18.15: Antal István zongorázik, 18.45: Megül. hodott honvédség, 19: Ma este semmi sem igaz, 19.45: Falurádió, 21: Hírek, 21: Hangos híradó, 21.50: Hírek orsz. sul, 22.25: Pálmák és Mirtusok, 24: Hírek, 0.10: Hírek Franciaul, 0.20: Hangfűzések. — Budapest 11. 17: Otórai tea, 18: Hírek, 18.05: Könyv dallamok, 19: Hangos híradó, 19.30: Vonósok, 20.15: Hangfűzések, 20.30: Rádioszabadság, 21: Hírek, 21.15: Cigányzene, 22.15: Hangfűzések.

— Tildy Zoltán köztársasági elnök omlókorán ünnepélyes külsőségek között felavatta a hőmezővárosi helyi öntözőrendszer szivattyú telepét. A szivattyútelep a Tisza vizével 15.000 hold öntözését teszi lehetővé, de szükség esetén a belvizeket is áttemeli a Tiszába.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Uray S., 10 ó dr. Kálmár L. Kistemplom 9 ó Kardos, 11 ó dr. Ferenczy K., 5 ó dr. Kálmár L. Kossuth u. templom 10 ó Kőrthy K., 4 ó Birinyi J. Károli G.-téri templom 9 ó Szécsi A., 4 ó Berényi J. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 5 ó templomi ünnepély, Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó dr. Juhász L. Csapókerti templom 10 ó dr. Danesházy S., 3 ó Koczor E. Kereketelepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó dr. Pákozdy L. Augustus szanatórium fél 10 Koncz Zoltán. Közkórház Török Tibor. Klinikákban egész héten Koncz és Török. Téglyáskerti áll. isk. 10 ó Zsirus P. Szoboszlai út 5 ó dr. Farkas P. Gyermekmenhely 11 ó Sipos Imre. Téglyaveteli gyűl. ház 9 ó Kálmán J. Wolaffka-t. olvasókör fél 3 ó Pál A. Küllő u. 7. d. u. 3 ó Uray S. Városi szükségtelep 4 ó Kálmán I. — Tanya! istentiszteletek: Késélyezeg 10 ó D. dr. Révész Imre. Pállag 10 ó Erdel K. Kálmács 3 ó Nagy S. Ujlétal-úti isk. 3 ó Sipos K. — Gyermekistentiszteletek: Baltazár-terem 9 ó és 10 ó Szemes L. Homokkerti fél 9 ó Kovács J. Nyilastelepen 9 ó dr. Kusztós Dénes.

— A Szent Anna főplébánia templomban vasárnap május hó 18-án a szentmisek sorrendje a következő: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órákor kismisék. Fél 10 órákor a Szociális Misszió Társulat női napján a nagymisét mondja és mise közben szentbeszédet tart Molnár János prépost-plébános. A nagymisén közös szentáldozás, amely hadifoglyainkért lesz felajánlva. Délután 6 órákor májusi ájtatosság, szentbeszédet mond Sőfalvy Márton, a Homokkerten dr. Nagy Ernő, a Tócskerten Somhegyi Mihály, Inség-telepen Szvetits Viktor, a fogházban dr. Erdélyi József mondanak szentmisét.

— A gör. kat. templomban vasárnap 7 órákor csendes mise, 8 és 9 órákor a tanulóifjúság miséje, 10 órákor énekes mise, 12 órákor csendes mise. Délután fél 7 órákor májusi ájtatosság, szent-ségimádással és szentbeszéd.

— Evangélikus istentiszteletek. Vasárnap délelőtt 9 órákor a tildy-szanatóriumban, délelőtt 10 órákor a kollégiumi oratóriumban, délután 3 órákor a vegomyári állami iskolában, délután 5 órákor a Miklós u. evangélikus iskolában, délelőtt 10 órákor Berettyó-újfaluban lesz evangélikus istentisztelet.

— Baptista gyülekezet (Szapannos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 ó imádkozás, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliára, délután 5 órákor istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szarda délután 6 órákor bibliára. Pénteken 6 órákor imádkozás.

— A Kossuth-utcai templomban mintegy 250 gyermek konfirmált és vett először úrvacsorát a virágokkal felszírt szentasztalnál, leginkább a Dóczy intézetbe járó növendékek közül, tanáraik vezetésével. Délután az iskola árnyas udvarán gyülekeztek össze újból, ahol ének és imádság után Baja Mihály lelkipásztor, majd Birinyi János s. lelkész intéztek hozzájuk hitelesítő beszédeket. Komoly szavakat adott elő: Molnár Katalin, Kelemen Erzsébet, énekszámot Nagy Ilona, Németh Ilona, víg szavazatot Katona Mária, Gyarmathy Éva, Németh Ilona, Tóth Irén, Kozma Ilona, Nagy Ilona, Siket Mária. Műsor után a Kossuth-utcai Nőszövetség tagjai megvendégelték a mintegy 100 tagú gyermekcsereget, mely kedves hangulatban töltötte el a délutánt, melyen az intézet részéről dr. Koppány Mária igazgató, az egyházzsér részéről Szakács Mózes ny. állampénztárgazgató, mint főgondbíróhelyettes jelent meg. — A Kistemplomi Egyházzsér szeretetvendégségén, amelyet Uray Sándor lelkipásztor vezetésével a nőszövetség tagjai rendeztek, ötven növendéket vettek fel a gyülekezeti közösségbe a különböző iskolák növendékei közül. A szeretettel adott uzsonna mellett sokáig maradtak együtt az új gyülekezeti tagok.

— Hárommillió forintot felül van a város költségvetés hiánya. Az eredeti költségvetésben kétfélemillió és 700.000 forintot kellett államsegéllyel fedezni, a most készülő pótköltségvetés szerint ez a hiány már jóval a hárommillió forint fölé emelkedett.

— Elgázolta a Csapó és Külcsény utcán ismeretlen gépkocsi. Szatmári András Rákóczi u. 9. sz. alatti lakost, akit nyomban orvosok kezelésbe vettek. A gázolás ügyében megindult a nyomozás.

— Elfogták a Halván-utcai börtön betörőjét. Maklói József nyírugosi lakos szeméjében. Maklói a nyomozás megállapítása szerint alkalmossal az éjszakai órákban behatolt a börtönbe és onnan 200 csadmén hiánytalanul megtalálták egyik ismerősének Baltazár Deszö-utcai lakásán. Mivel a betörés az éjszakai órákban történt, lehetséges, hogy az ügyet statárlis bíróság elé utalják.

— A debreceni rendőrség házasságkötés és szikkasztás gyanúja miatt őrizetbe vette Pallcsány László Torockó-utcai lakost, akit ellen három Debrecenben élő vadházastársa tett feljelentést házasságkötés miatt. Ezenkívül feljelentések futottak be, hogy Ámosdon csalásokat követett el.

— 2000 forint értékű huzalt ellopott ismeretlen tettes Grosz István Miklós utca 8. sz. alatti lakosától.

— A MÁV Üzletvezetőség beosztásai csoportjánál kipattant bűnyűben dr. Szarukán József vizsgálóbíró folytatja a vizsgálót. A vizsgálóbíró Soós Albert, Erdel Árva Andrást, Vékás Lajos és Ács Károly további vizsgálói fogságát rendelte el, míg Erdel Árva Andrást szabaddá helyezésére mellett döntött. Az államügyészség Erdel Árva Andrást ügyében a védők a többi négy fogva tartásra miatt jelentették be felfolyamodást a törvényszék különintézkedésére. Egyre újabb adatok merülnek felszínre és nincs kizárva, hogy napokon belül újabb tisztviselőket is beidézzék.

* Fűrődresszeket hozott anyagból tökéletes kivitelben készítek Rózsa Árpádné Püspöki palota Telefon 12.

— A vizsgálóbírószágon dr. Hilyés Gábor vizsgálóbíró megkezdte a kihallgatásokat a dohánygyári vérs. bál bűnyűjében. Az eifélt Szabó József és Kunta Endre volt rendőrök újrafelvételét kérték, miután a rögtöntelébírószágon életfogytiglani és 15 évi fegyházra ítélték őket. Nagy János pékség, kerékpárosbajnok agyonlövés miatt. Szabó és Kunta most azt igyekeznek igazolni, hogy a revolver rossz volt és dulakodás közben véletlenül sült el. Azonkívül cáfolni igyekeznek a szemtanúk állítását is. A vizsgálóbíró negyven új tanút hallgat ki.

* Letner Jónó tart előadást vasárnap délután 7 órákor a tanács-teremben a Haovéd Hacioni rendezésében.

— Halális szerencsétlenség okozta a felborult szekér a Szoboszlói úton. Szőke Sándor hajdúszovátli lakos szerkeszt megdult lovak eddig nem tisztázott körülmények között árokba borították Szőke a szekér alá került s a rázuhanó göbbszáz teher szétrombolta a testét.

* Tanuljon magyar nótát cigányosan zongorázn. Jelentkezni minden délután. Dr. Szabóné, Darabos 37.

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

NAGY kelmefestő

kifogástalanul fest, tisztít. Hal-köz 4. Széchenyi u. 33.

— Vasárnapok nézte és kalapálni kezdte a talált lövedéket Vaskovits János Bocskay tér 4. sz. alatti lakos. A lövedék felborított és Vaskovitsot súlyos sérülésekkel szállították a kórházba.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik felelegem néhai Györi Sándorné temetésén résztvételüket nyilvánították. Györi Sándor Apafi u. 121.

Fájdalommal jelentjük, hogy

Cseresznyés István

80 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Elhunytát szerető rokonai gyászolják. Lakás: Bőszörményi út 13. Gyászlap helyett is. Bartha temetkezési vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretetünkünk

Horváth József

nyug. városi tisztviselő 82 éves korában elhunyt. Temetése szombat 3 órákor lesz a II. B. ravatalozóterméből. Gyászolják: gyermekei, menyei, unokái, testvére, sógora, sógorója, nása és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Csapó utca 80. Gebauer temetkezési vállalat.

TUDJA ÖN, hogy a **Világítási vállalat eladási üzlete** Batthyány-utca 17-19. sz. alatt (Városi Bérház) **megnyílt?** Mindenféle villamos felszerelési cikkek, izzólámpák, csillárok, gáztakarék tüzhelyek a legolcsóbb áron kaphatók.

INGANYAGOK
férfi ingek nagy választékban. KISS utca, Alföldi palota.

